

B 2o. kiadás 1957. április 21. 3 óra 30 perc

Dögei Imre...1.folyt...

A továbbiakban a miniszter arra a hibás jelenségre hívta fel a tsz tagok figyelmét, hogy sok helyen minden áron túlzottan gépesítenek. Ez veszélyes és káros, mert a gépállomások ellátjuk a megfelelő gépekkel, a legjobb technikával és hozzáférő szakemberekkel, javító műhelyekkel, s a gépállomások olcsóbban dolgoznak a tsz-eknek. - Számos tsz-ben eladják a tenyészállatokat, nincs megfelelő gazdasági épületük, egyébük s mégis traktorokat vásárolnak. A gépállomás adhat önöknek traktorokat, de tenyészállatokat nem! - hangsúlyozta derűltség közepette.

Tényekkel ismertette a belterjes gazdálkodás nagy jelentőségét. - A jövőben különös gondot kell fordítani szarvasmarha hizlalásra, a baconsertés és a baromfi tenyésztésre, amelyeket nagyobb áron adhatunk el külföldön. Több takarmányt, lucernát, herafélét, több zöldséget, gyümölcsöt kell termelnünk, növelnünk kell a gabonafélék termésátlagát - csak így versenyezhetünk a külfölddel és emelhetjük jólétünket. Azt termeljük, amihez a természeti adottságok jobbak, azt, ami a termelők részére a legnagyobb jövedelmet biztosítja. Felhívom a gazdák figyelmét, hogy a sertés ára csökkenni fog, de a jól hizott marha ára emelkedik a közeljövőben.

- Megállapíthatjuk, hogy a termelés feltételei az idén jobbak, mint valaha. Most a dolgozó parasztságon mulik, hogyan használja ki a lehetőségeket mezőgazdaságunk fejlesztése érdekében. Éveken át hallottuk a dolgozó parasztoktól: csak hagynának bennünket nyugodtan dolgozni, majd megmutatnánk mi, hogyan kell termelni. A dolgozó parasztságnak ez a kívánsága teljesült. A párt és a kormány bizik a parasztságnakban és meggyőződése, hogy a dolgozó parasztság a bizalomra bizalommal válaszol-fejezte be beszédét Dögei Imre földművelésügyi miniszter. /MTI/

VÉGE

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fény utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás 1957. április 22. 7 óra 7 perc

Mi újság az agrártudományban?



Magyarországon először - nagyüzemi hizékonytsági vizsgálatok

A gazdaságosabb sertéshizlalás megvalósítására ebben az évben hat állami gazdaságban bevezetik az úgynevezett hizékonytsági vizsgálatokat. Erre a célra külön telepeket hoztak létre a legjobb fehérhus-kocáktól származó süldőket állítják hizóba. Minden süldőt külön kutyacéban tartanak, külön takarmányoznak és gondosan figyelik, mennyi takarmányt fogyasztott egy-egy sertés, amíg elérte a 100 kilót. A vizsgálatok célja, kiválasztani azokat az egyedeket, amelyek legjobban értékesítik a takarmányt és amelyeknek súlya a szokásos 5-6 helyett 4-5 kilo takarmányból növekszik egy kilóval. A jövőben az ilyen süldők utódait igyekeznek majd a köztenyésztés számára elszaporítani. E módszer segítségével néhány év múlva legalább 10-15 százalékos a bruttó takarítás érhető el. A Csorvasi Állami Gazdaságban - Magyarországon először - már megkezdtek 80 süldővel a vizsgálatokat, s a közeljövőben hasonló telepeket rendeznek be a Surjani, a Kunfehértói, a Bábolnai, a Műhegyesi és a Bzodi Állami Gazdaságban is.

Eredményes kísérletek a burgonya vírusbetegségeinek leküzdésére

A Duna-Tiszaközi mezőgazdasági Kísérleti Intézetben széleskörű kutatómunka indult a különböző burgonyafajták nemesítésére és a fajtaromlást okozó vírusbetegségek leküzdésére. Az intézetben évente 100.000 burgonya-magocot nevelnek, s ezek közül 60.000-65.000-et kereszteznek. Az így előállított fajták közül válogatják ki a Duna-Tiszán közén legeredményesebben termeszthető fajtákat. A vírusbetegségek leküzdésére már több kiválóan ellenálló fajtát nemesítettek, s ezek 100-150 mazsa termést adtak holdankint. Az idén 25.000 kisparcellán végeznek megfigyeléseket, s jövőre a parcellák számát negyvenezerre emelik. Az év őszén a kárgit fajtából, amely az eddigi megfigyelések szerint a legjobb a Duna-Tisza Közén már nagyobb mennyiséget adnak ki a termelőknek szaporításra.

Szokottálással megkészezhető a furmint szőlő termése

A Szőlészeti Kutató Intézet pécsi gazdaságában Németh Márton kutató néhány évvel ezelőtt érdekes kísérleti módszert dolgozott ki: az úgynevezett "nagy lépcsős" kiválasztást. Ennek lényege az, hogy az anyatőket és a szokottalt utódokat 12 éven át - négy szakaszban - állandó megfigyelés, összehasonlítás és vizsgálat alatt tartják, s az utódokat elszaporítják. A telepen hat évvel ezelőtt kezdtek meg a szőlőfajták kiválasztását és három éve a szaporítást. Most áprilisban indul a harmadik /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. április 22. 7 óra 05 perc

/Mi ujság...folyt./

haroméves "lépcső". Ebben az időszakban a kiválasztott töveket összehasonlítják ugyanazon fajta szelektálatlan egyedivel. A hat évi kiválasztás eredményei azt mutatják, hogy Pécs környékén ezzel a módszerrel a furmintnál száz százalékkal, a többi fajtnál pedig 50-70 százalékkal lehet növelni a termést.

Németh Márton kutató 14 egyedet nyújtott be előzetes elismerésre, amelyet el is fogadtak. A "négylépcsős" kiválasztási módszert egyébként az ország nyolc kísérleti telepén már alkalmazzák.

Új "receptek" a legelők feljavításához

A Keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet mintegy 300 Veszprém, Zala és Somogy megyei községben már az idén megkezdte az elhanyagolt legelők feljavítását elősegítő vizsgálatokat. Az intézet állattenyésztési biológus és botanikus szakembereiből haromtagú motoros brigádokat alakítottak. Ezek a kis kutatócsoportok megvizsgálják a legelőket, megállapítják, hogy az adott talaj- és éghajlati viszonyok mellett érdemes-e a legelők fenntartása, s ha nem, hogyan lehet más képpen - gyümölcs-, vagy erdőtelepítéssel - hasznosítani. A legelőként gazdaságosan hasznosítható területek kezelésére pedig alapos vizsgálat után "recepteket" adnak: meghatározva, hogy mennyi műtrágyát, istállótrágyát és milyen adagolásban kell kiszórni. Tanácsot adnak fásításra, csatornázásra, s más legelőrendezési szakkérdésekre. /MTI/

-0-0-0-

"Műfronton" próbálják ki az első magyar gyártmányú szénnyalut

1957. április 22.

A diósgyőri DILAVAG Gépgyárban most készítik az első magyar gyártmányú szénnyalut, amelyet júniusban a sajtószentpéteri II-es aknában 60-70 centiméter vastag szénleplekben helyeznek üzembe.

A gépet a kül színen létesített "műfronton" próbálják ki. Cementhábarccsal összekevert aknászénből "front-homlokot" képeznek ki, melynek szilárdsága, "nyomásviszonyai" megfelelnek a bánya állapotának. Itt állapítják meg, mekkora fogasmélységgel dolgozhat a szénnyalu a bányában. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. április 22. 7 óra 10 perc

Befejezték a Korea részére készült gépészeti berendezések gyártását Kiskunfélegyházán

1957. április 22.

A Kiskunfélegyházi Bányászati Berendezések Gyárában hosszú hónapok óta dolgoznak egy koreai festékgár belső gépészeti berendezéseinek, acélszerkezetekinek gyártásán. A többmillió forint értékű, fontos munkával elkészültek és már az utolsó darabokat szállítják. /MTI/

-0-0-0-

Tízenev kilométer hosszú gázvezeték épül Hajduszoboszlón

1957. április 22.

A hajduszoboszlói hővízzel feltörő gázt eddig ipari célokra és világításra csak palackozva használták. A múlt évben Hajduszoboszlón részben állami támogatással, részben a városfejlesztési alap felhasználásával gázvezeték építését kezdték meg. Az utcai vezeték lefektetését az idén 10 utcában végzik el. Ebben az esztendőben 11 kilométer hosszú gázvezeték épül hajduszoboszlón. /MTI/

-0-0-0-

Korszerűsítik a dorogi pályaudvart

1957. április 22.

A dorogi pályaudvart hét és félmillió forintos beruházással korszerűsítik. Nyolcvan régi rendszerű váltót cserélnek ki, teljesen új kőgyba helyezik a síneket, a pálya tartósságának növelésére pedig víznyelő aknákat létesítenek. A korszerűsítéssel biztonságosabb lesz a közlekedés és a váltók teherbírása is duplájára emelkedik. /MTI/

-0-0-0-

Mintegy 350.000 forint kölcsönt kaptak az idén a hajdu-bihari kisiparosok

1957. április 22.

A KIOSZ Hajdu-Bihar megyei központja az idén jelentős - mintegy 350.000 forint - kölcsönt adott 5 és 2 évi törlesztésre a kisiparosoknak. 58 kisiparos több mint negyedmillió forintot kapott két évi időtartamra. 13 olyan dolgozó, aki a létszámcsökkentés folytán állás nélkül maradt és ipart váltott, 92.000 forint önállósítási kölcsönben részesült, amit öt év alatt fizetnek vissza. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. április 22. 4 óra 15 perc

Háromszázötven kiskereskedő segíti a lakosság jobb ellátását Miskolcon

1957. április 22.

A miskolci városi tanács a lakosság igényeinek gyorsabb és jobb kielégítésére ebben az évben már több mint száz kiskereskedői engedélyt adott ki. Különösen a peremterületeken és a 17. kerületben épülő új lakótelepek, valamint a diósgyőri bányák környékén adtak ki számos zöldség, trávik, tejtermési és tüzelőberuházási engedélyt. Rövidesen újabb husz kiskereskedői engedély kiadására kerül sor. Ezzel együtt 350 magán kiskereskedő segíti a miskolci lakosság ellátását. /MTI/

-0-0-0-

Pipaszar, szipka, sibót, borcsap, fadugó

1957. április 22.

Az Esztergomi Fatomegalkipari Vállalat több-százezer pipaszarát, tur- és sibótot, borcsapot, fadugót és egyéb más árut készít. Az ipar meggyfűtőgépe is van, s az illatos meggyfűből megkezdte a szipkák gyártását. /MTI/

/üzemnek

-0-0-0-

Jóléti épület készül el május elsejére a Pécsi Sörgyárban

1957. április 22.

A Pécsi Sörgyár dolgozói részére háromemeletes - fürdővel, öltözővel, ebédlővel, díszteremmel ellátott jóléti épület készül el május elsejére. Az épületben berendezik a sörözők klubját is, amely a sörözőmesterek, segéddek tapasztalatcseréjét, szakmai továbbképzését és szórakoztatását szolgálja. /MTI/

-0-0-0-

Fényezett és festett halószobák készülnek az Egri Faipari Vállalatnál

1957. április 22.

Az Egri Faipari Vállalat fennállása óta az idén először készít fényezett halószoba berendezést, de folytatja a festett garnitúrák gyártását is. A vállalat dolgozói az év elejétől eddig 26 garnitúra fényezett és 263 festett teljes berendezést adtak át a kereskedőnek. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. április 22. 7 óra 20 perc

Korszerűsítik a fonyódi Turistaszállót

1957. április 22.

A fonyódi 54 személyes Turistaszállót átépítik, korszerűsítik, vízvezetékekkel látják el és a vendégek részére röplabdapályát is építenek. A szállót egyébként az egri és a gyöngyösi diákok júliusra és augusztusra már lefoglalták, így csak május második felére és júniusra van hely. /MTI/

-0-0-0-

Jégyvárat létesítenek Székesfehérvárott

1957. április 22.

A télen elvermelt és a vágóhídon előállított jég nem volt elegendő Székesfehérvár ellátására. Ezért a megyei tanács kezdeményezésére a Fejér Megyei Vendéglátóipari Vállalat jégyvárat létesít, amely naponta 20 mazsa jeget termel. A jégyvár télen is működik és a télen gyártott jeget elvermelik. A tartott jéggel és a jégyvár napi termelésével jövőre már el látják a vendéglátóipart, így a vágóhídon előállított jég a lakosságnak jut. A jégyvár gépeit már szerelik és még a tavasz végén megkezdik működését. /MTI/

-0-0-0-

Ötletes újítással gyorsítják a földszintes bányászházak építését Komlón

1957. április 22.

A Komlón épülő 300 földszintes bányász családi-ház gyors és minél gazdaságosabb elkészítését a 49-es Állami Építőipari Vállalat műszaki kollektívája ötletes újítással segíti. Egy csemperre emelőkart építettek, amellyel egy ember a házakra helyezheti a vasbetonfödémeket. A mozgékony, könnyen kezelhető daru egymaga képes ellátni a 300 épülő ház vasbetonfödémének folyamatos beemelését. /MTI/

-0-0-0-

Saját tervezésű ruhák készülnek a Zalaegerszegi Ruhagyárban

1957. április 22.

A Zalaegerszegi Ruhagyár műszaki vezetőinek és tervezőinek régi kívánsága valósult meg: saját terveik szerint állítanak elő többajta öltözeteket. A most készülő átmeneti és tavaszi kabatok is saját tervezésűek. Irányvesztik saját elgondolásaikat a férfi és a gyermek nadrágok, a könnyű nyári shortok és pantallók előállításánál is. A változatos szabásu shortból és a könnyű nyári férfi nadrágból a második negyedévben ötvenezeret juttatnak el az üzletekbe. /MTI/

-0-0-0-

MTI BEEFÖLDI HIREK
B 6. kiadás 1957. április 22. 7 óra 15 perc

Javitják, portalanítják Heves megye közutjait

1957. április 22.

Az Egri Utfenntartó Vállalat dolgozói ebben az évben többmillió forintos költséggel javítják, portalanítják Heves megye közutjait. Többek között a budapest-miskolci fővonal gyöngyösi szakaszan 10 kilométeres hosszúságban felújítják az aszfaltburkolatot. A megye területén az aszfaltburkolatu utakon összesen 3.300.000 forint értékű munkát végeznek. Korszerűsítik a kápolna-siroki utat is. Ezenkívül befejezik az Őzd-salgótarjáni utnak Pétervására-Kisterenye közötti szakaszát és portalanítják a matrai utat Gyöngyös és Matrahaza között.

Korszerűsítik a bányavidékek felé vezető utakat is, hogy a bányászok kényelmesebben és gyorsabban juthassanak a munkahelyükre és vissza. /MTI/

-o-o-o-

Az idén 16.000 méter hosszú szénkutatató furásra kerül sor Nógrádban

1957. április 22.

Nógrádban, elsősorban a Mátra hegység közelében, széleskörű kutatófurást végeznek a geológusok. A legtöbb furást a Katalin-bánya, az új Kossuth-lejtősakna és a kányási bányüzem környékére tervezik, ahol a kutatások eredménye alapján kijelölik a bányák fejlesztésének irányát. A szénmedencében az idén mintegy 16.000 méter kutatófurást végeznek el. /MTI/

-o-o-o-

Korszerűsítik az Igali Sajtgyárat

1957. április 22.

Az Igali Sajtgyárban az eddig használt 800 literes pasztórizáló készülék helyett 3.000 literest szerelnek fel. Harromezer literes savtörlőzt is kapott az üzem, amellyel naponta több mint 10 kiló - eddig karbavesztett - savózsirt mentenek meg. Újraépítették a kazant is. A korszerűsített üzem ma-jus elseje után kezdi meg a sajt gyártását. /MTI/

-o-o-o-

MTI BEEFÖLDI HIREK
B 7. kiadás 1957. április 22. 7 óra 30 perc
A hét könyvei

1957. április 22.

Füzve Kötve

Állami Irodalmi és Művészeti Kiadó, Bukarest

Kiss Jenő: Szin és tüz. Versek. 70 o. 4.--
Oszti harmat után... Szemelvények két ismeret-
len, XVIII. századbéli énekeskönyvből. 258 o. /Haladó hagyományaink 22./ -- 13.--

Bibliotheca könyvkiadó

Dumas: Javai orvos. Regény. 311.o. /Szines regények/ 8.--

Corvina könyvkiadó

Baudelaire: Valogatott versek. 367 o. Félvaszonkötésben -- 24.--
/lényelvű klasszikusok/ Félvaszonkötésben -- 35.--

Európa könyvkiadó

Béranger Valogatott versei: 127 o. -- 10.--
Losztojevskij: Bűn és bünhődés. Regény 444.o. 1 t. -- 28.--

Gondolat könyvkiadó

Graves: Claudius, az Isten és felesége Messalina. 2. kiad. 454 o. -- 35.--

Iziaszi könyvkiadó

Gal Zsuzsa - Maday Gréte: Péterke játéka. Képeskönyv. 2. kiad. 12 o. Leporellő. -- 13.--
Kerek egy esztendő. 1957. 489 o. 4.t. -- 35.--

Mézőművészeti Alap

Vayer János: A rajzművészet mesterei. A Szépművészeti Múzeum régi külföldi rajzgűjteményének leg-szebb lapjai. 41 o. 109 t. -- 250.--

Lisipari Szövetkezeti Kiadóvállalat

Secrets de la mode. Uté 1957. /Divatlap/ 24 t. 32.--
Borítóban

/folvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. április 22.

7 óra 35 perc

/A két könyvei... folyt.

Kossuth Könyvkiadó

Füzve Kötve

| | | |
|--|------|------|
| Kautsky: Marx gazdasági tanai. Népszerű ismertetés és magyarázat. 214 o. | 12.- | 17.- |
| Salamon Béla: Hej, színművész... Utannomias 159.o. | - | 16.- |
| Szamuely Tibor: Kiadó. Valogatott cikkek és beszédek. 210 o. 1.t. | - | 15.- |
| Szilágyi Dezső: Machi-muki kalandjai. 48.o. | - | 13.- |

Gazdasági és Jogi Könyvkiadó

Steneyei János - Halmosy Dénes: Nemzetközi gazdasági intézmények GATT, OEEC, EPU sterlingterület. 211 o.

20.- -

Acvető Könyvkiadó

| | | |
|--|-----|--------|
| Karász József: A gyujtogató. Regény. 470 o. | -- | 29.-- |
| Keresztury Dezső: A magyar irodalom lépekönyve. 348 o. 10 t. | -- | 115.-- |
| Szabó Lőrinc: A huszonhatodik év. Pirai rekviem százhusz szonettben. 142 o. 1 t. | -- | 16.50 |
| Szolovjov: A csendhaborító. Regény. 392 o. /Vidám könyvek 1957. 2./ | 4.- | -- |

Medicina Könyvkiadó

| | | |
|---|----|-------|
| Bollobas Béla: Helyeny retőző betegségek tüd, orr-, gégeszovdményei. 251 o. | -- | 35.-- |
| Szinonima visszakereső szótár. Az 7. magyar gyógyszerkönyv hivatalos /vezető/ gyógyszerneveihez. Összeáll. Harlovith Adolf. Függelék: Népies gyógyszernevek. 149 o. /Gyógyszerész továbbképzés 14./ | -- | 18.-- |

Móra Ferenc Könyvkiadó

| | | |
|--|------|-------|
| Benedek Elek: Az aranytulipán. Mesék. 3 kiad. 45 o. /Kispajtások mesekönyve/ | 2.-- | -- |
| Fauit: A kis kukk. mese. 3 kiad. 39 o. /Kispajtások mesekönyve/ | 2.-- | -- |
| Kipling: Piki-tiki-tévi. Mese. 2. kiad. 23 o. /Kispajtások mesekönyve/ | 2.-- | -- |
| Likszáth Kálmán: A két holdusdiak. - Tavaszi rügyek. Két kisregény. 267 o. | -- | 8.50 |
| Sasdi Sándor: Tavaszodik. Regény. 309 o. | -- | 22.-- |
| Tóth Eszter - Lukats Iató: Tapsi ajándéka. Lépekönyv. 12 o. Leporelló | -- | 16.-- |

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. április 22.

7 óra 40 perc

/A hét könyvei... folyt./

Füzve Kötve

Műszaki Könyvkiadó

Papier: Kristálydiódák és tranzisztorok. 2. változatlan kiad. 147 o. /A rádiotechnika könyvei 3./

14.-- --

Sport Könyvkiadó

| | | |
|---|------|-------|
| Szepes Béla: Így győztök ti... Hét olimpia hősei. 87 o. | -- | 19.-- |
| Tabak Endre: A zöld gyepen... Játékvezetők és labdarúgók könyve. 367 o. | -- | 28.-- |
| Természetjáró tájékoztató versenyek szabályzata. Összeáll. Bolba Vilmos, Konaromi Jenő, stb. 111 o. | 5.-- | -- |

Szépirodalmi Könyvkiadó

| | | |
|--|----|-------|
| Boccaccio: Dekameron. 1-2. köt. Valogatás. 382, 359 o. /miniatúr sorozat/ | -- | 24.-- |
| Keller Dezső: Kedves közönség. Valogatott konferanszok. 2. kiad. 231 o. | -- | 17.-- |
| Likszáth Kálmán: Emlékezések és tanulmányok. 755 o. /Likszáth Kálmán Valogatott művei/ | -- | 44.50 |

Tudományos Ismeretterjesztő Társulat

Eörsi Julia: Tied a siri. Emlékeim Juhász Gyuláról. 152 o. 4 t.

14.50

Zrínyi Honvéd Kiadó

Győry Dezső: Vérehulló szerelem. 558 o.

-- 28.--

/MTI/

-0-0-0-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás 1957 április 22

15 óra 35 perc

Időjárásjelentés

8. TIT. P.

1957 április 22

A Meteorológiai Intézet jelenti április 22-én, hétfőn délben:

Csökkenő felhőzet

Európa nagy részén anticiklon van uralkodni. Itt általában derült, száraz az időjárás. Az éjszakai erős kisugárzás következtében Lengyelországban és Németországban több helyen fagypontra hűlt le a levegő, sőt Poznanban mínusz 3 fokot mértek. A Kárpát-medence felett tartózkodó sekély ciklon hatására azonban a magyar medencében és Jugoszláviában néhány helyen esett az eső. Hazánkban vasárnap több helyen volt eső. Egereből és Gyöngyösre zivatarról érkezett jelentés. Főleg a Dunántulon hullott sok csapadék. A Bakonyban a Vértességen 20-25 mm-t, Mórton 27, Kistérségen 32 mm-t mértek. Az ország keleti részén azonban a lehullott csapadék mennyisége alig érte el az 1-2 mm-t. A nappali hőmérséklet az erősen felhős Dunántulon csak 9-13 fokra emelkedett. Keleten a több órás napsütés következtében a felmelegedés a 16-19 fokot is elérte. Ma hajnalban általában 6-9 fokra hűlt le a levegő. Délnyugaton azonban helyenkint gyenge talajmenti fagyot is észleltek.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1,6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 7,3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, alig változott.

Várható időjárás kedden estig: csökkenő felhőzet, a mai nap folyamán még néhány helyen kisebb eső. Mérsékelt keleti, délkeleti légáramlás. A nappali hőmérséklet főként nyugaton emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 2-5, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden keleten 16-19, máshol 13-16 fok között.

Duna vizállása hétfőn reggel Budapestnél 342 cm. /MTI/

VEGE

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.1 kiadás

1957 április 23.

6 óra perc

Tokaj-Hegyalja földalatti kincse is exportképes lesz

1957 április 23.

Tokaj-Hegyalját világhírű borain kívül - egyre jobban megismeri a külföld földalatti kincseiről is. A Hegyaljai Ásványbánya és Örlömi Vállalat a közelmúltban Izraelbe kezdte meg a bentonit exportálását.

Az exportigényeket azonban a hegyaljai ásványbánya eddig csak részben tudta kielégíteni. A külföldön is nagy keresletnek örvendő bentonittal és kovafölddel szemben minőségi kifogások merültek fel, mert nem tudták megfelelő finomságúra megőrizni.

A külföldi piacon megkövetelt minőség elérésére a szegilongi örlőműben új, nagyteljesítményű örlőgépet helyeztek üzembe. A géppel a próbaörléseket már megkezdték. Összel hasonló korszerű örlőgépet állítanak üzembe a mádi örlőműben is. Az új gépek üzembeállítása után a magyar bentonit és kovaföld sikeresen vehet részt a külföldi versenyben. /MTI/

Teljes pompájában virágzik Muhamed Kiája nárcisza

1957 április 23.

A Somogy megyei Babócsa község a Tibold-nemzetség ősi fészke, Báthoryak volt birtoka, sokat szenvedett a török hódoltság alatt. Ebből az időből a várromokon kívül egyéb emlékek is maradtak. A Csokonyavisonta felé vezető út mellett volt az egyik török basa, Muhamed Kiája kedvenc virágoskertje. A basa 1598-ban foglalta vissza Zrínyi Miklóstól Babócsa várát. A több mint husz holdas gyümölcsös és virágos kert díszítésére Muhamed Kiája hazájából hozatott nárciszt. Azóta sem veszett ki ez a gumós növény, minden tavasszal pompás színbe öltözteti a több mint tizenöt holdas rétet.

A több mint háromszázötven osztendő óta vadon növő nárcisz ismét kibontotta fehér szirmait. Teljes pompájában virít a réten és bódító illatot áraszt. /MTI/

